

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

- □ ×

不必过分在意大盘的调整

昨天股市振幅惊人，大盘是在做“顶”，还是在清理浮筹，对此波调整应如何看待？

目前市场上有三个观点左右着投资者的思路，特别是对散户的影响很大。

观点之一是世界上没有只涨不跌的股市，中国内地股市一定会大跌或者出现大的调整。

有涨有跌，才是股市的脉搏。

多空对决

(截至 2007 年 1 月 11 日 16 时)

上证博友对 2007 年 1 月 12 日 大盘的看法：

看多 46.15%
看平 11.54%
看空 42.31%

▶看多观点

有涨有跌才是牛市，作为强势上攻过程中的中坚力量，大盘蓝筹板块整体运行依然十分强劲有力，总体表现也相当稳健。大盘出现大幅震荡的目的就是为新的起飞奠定良好的基础，为站稳 3000 点大关打下基础。当大盘到 4000 点、8000 点时，你肯定会觉得现在的震荡是多么不值得一提。

(江总)

只要股指今天不破 2751 点，将会发动新的攻势，昨天跌幅居前的板块将是新攻势的领涨板块。

(金帆)

大象们昨天继续调整，很多人可能等不及了，我劝大家耐心等等，过不了多久，它们会重现井喷行情。

(Bond)

大盘的头部肯定不会在短期内就能形成的，即使构筑头部也不会少于一周的时间，因为快速出现头部的话，主力的筹码是兑现不了的，所以主力还会把指数维持在一个相对的高度，也不排除大盘再创历史新高。

(山海)

昨天大盘是在洗盘，不是跳水。大象已经调整到位，昨天可能是主力最后一次洗盘，今天大象有望带动大盘向 3000 点进发。

(江南客)

昨天尾盘的下跌更多是技术性的，是对前期涨跌比较大的修整，可依然持有二线蓝筹股等待疯狂到来，利用大盘震荡机会，高抛低吸，降低持仓成本。

(老股民大张)

▶看空理由

大盘何时大跌不太容易预测，但为时不晚，极可能就在这两天，种种迹象显示，大盘极有可能进入阶段性调整。投资者不可过度投机，见好就收。

(奇怪的人)

黑色星期四果然如期而至，尽管股指还在顽强地挣扎着，尽管股指仍在上升通道中，但这一切都不能避免黑色星期四的到来，也不能避免今天还会出现一个黑色星期五。昨天大盘高位大幅震荡下行，大机构出货相当坚决。既然大主力已全力出货，股民朋友，你们还在犹豫什么呢？

(股神 8)

前期龙头如石化、汽车、银行和地产都已倒下了，现在支撑大盘的都是一些前期涨幅很小的垃圾股。鸡犬升天后，后市还有什么板块能成为热点以维持市场人气？没有，大盘只能选择下跌。

(北方操盘手)

昨天大盘量能有所放大，指标需要修复，大盘周 K 线指数已远离 5 周均线，并有向 5 周均线靠近寻求支撑的要求。预计今天大盘或将继续大幅下挫。

(白葡萄)

内地股市经过五年熊市，而牛市仅走了十多时间，从时间上判断显然是不够的，按照涨跌理论，至少五年牛市是可以预期的。因此，未来五年牛市中的每次下跌均可判断为调整，其调整的目的有三个：调整是为了更健康地上行；调整是为了更大幅度的上涨；调整是为了集聚更多的财富。由此看来，调整有何惧怕。有了明确的战略指

导，针对调整研究制定合理的战术，才是积极的态度。

观点之二是目前每天 1000 多亿元的交易量，按照天量天价理论，大盘正在构造顶部。

仅以每天 1000 多亿元的交易量来判断“顶部”，显然是“一叶障目，不见泰山。”交易量的快速放大，价量的完美配合给久病初愈的股市带来的是机会，而不是风险。

成交量的增加使后市上升空间有所拓宽，全面开花、联袂走高是真正大牛市的标志。多方吹响又一轮攻击的号角，牛市的第二轮飙升行情已经呈现。

观点之三是周边股市大幅下调，所以内地股市也应快速下跌。

周边股市的下跌不但不会导致内地股市下跌，而且在俺看来，是绝对的好。在五年熊市中，周

边股市大涨，而内地股市连续下跌，导致内地的炒作资金不断流向周边市场。由于目前周边股市的大跌，周边市场的热钱会大幅流向内地股市。人民币的升值预期也是促使热钱加速流向内地股市的因素。

因此俺的判断是，由于基本面没有发生大的变化，牛市中的调整均可视为“纸老虎”。

(出狱票友)

大盘回眸一笑百媚生 回调是换仓好机会

这两天康桥一再告诫要注重大盘调整风险的来临，特别要注意个股的风险。没想到还真应验了康桥的预测。面对昨天的大跌，我们应该怎么办呢？

大盘出现如此大跌是很正常的，因为大盘蓝筹股都在往下走，平时一些不起眼的股票在逞强。所以，我们不要心动，要经得

住诱惑，不要抛了蓝筹股去买短线暴动的绩差股。我要提醒朋友们，时刻要有风险意识，股指的回调是不可避免的，可这正如美女回眸一笑百媚生，回调是为了更健康、更持久地上涨。

回调也是换仓的好机会，花落花开、有涨有跌是自然规律，“有了熊心，还得有牛胆”，不然，你就会被大

牛抛弃，财富的梦想离你会越来越远……

诚然，我们要面对大盘的现实，大盘太累了，一口气跑了几百点，是歇歇了。而且，这两天大盘面上已经开始有点“你方唱罢我登场”的味道了。俗话说，“会买的是徒弟，会卖的才是师傅。”各人有各人的造化和领悟，结果

就形成了盈亏不等。大盘要喘喘气，至于怎么个喘法，那是大盘的事，我们只要坚持投资的大方向和大思路。总之，我认为大跌不可怕，问题在于你手中的股票是什么。

(股海康桥)

欲看更多精彩内容请登录 <http://lgh13016198856.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

强牛也有回头之时

近期市场热闹非凡，指数、股价和成交量屡屡被刷新，牛市观念深入人心。但月会圆也会缺，强牛也有回头之时，从昨天的盘面可以捕捉到一些调整的特征。

昨天早盘两市低开，这在本周高亢的行情中并不多见，尽管盘中再次刷新高点，但一些谨慎的投资者还是在集合竞价时第一时间抛出筹码，显示出

成交量，如果不缩量，沪市会突破千亿。成交量的放大并没有导致股指重心上移，而是出现 2800 点一线的横盘整理。

指标股的大面积下跌和二三线股的补涨行情形成了跷跷板效应，不排除部分主力开始从一线蓝筹股中撤退后参与二三线股的短线行情。造成一线蓝筹股下跌的主要原因并不是因为这些个股基本面发生了变化，而是因为大量获利筹码的兑现。此外，中国香港股市近期连续下跌，失守重要关口，尽管有“本土定价权”这块金字招牌，但在同股同权的全流通时

代，A 股溢价太高也会体现出一定的泡沫。中国人寿一方面吸引机构建仓，另一方面其股价高企，制约了短期上涨的空间，昨天早盘的下探应该和 H 股的比价效应有关。

从技术上看，目前沪深市场有些差异，沪指剧烈震荡，深市则加速上行，屡创新高。值得注意的是，深市虽有扩容，但成交量维持在 400 亿的水平上显得有些过大，量能能否继续放大值得怀疑。K 线组合上是明显的射击之星，调整形态非常明显。现在的行情是 2006 年行情的延续，只有充分整理后，行情

才能走得更远更健康，指望一口气涨到春节是不现实的，短期整理一下，春节后的行情会更加灿烂。总体来说，强牛也有回头之时，它也需要喝水，养好身体，再次发力奔跑。

具体操作上可以考虑两点：一是以 5 日均线作为是否撤离的信号，二是观察成交量的变化，如果出现萎缩，果断离场休息。补涨行情固然很精彩，但大家要记住，留点钱给别人赚。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

老是在尾盘跳水 主力意图何在

昨天上证综指收于 2770 点，下跌了 55 点，从昨天盘中高点 2841 点算起，下跌了 70 点之多。午后两市指数双双跳水，深成指收于 7289 点，下跌了 56 点。继上周四尾盘跳水后，本周四又上演尾盘跳水，是不是大盘到底了吗？主力的意图是什么？

上周周四尾盘跳水时，我收盘后发了个帖子《尾盘高台跳水到底了吗？》，其中说了没有确认顶部的原因，从本周看，大盘确实没有到顶，这个判断是正确的。顶部还没有确认的原因有以下四点：

一是上证综指顶部形态的迹象很明显，但是深成指、深综指、300 指数的形态还不错，其 K 线都在 5 日均线之上，日均线多头还是流畅上行。目前要判断顶部，这四个指数中的三个出现顶部的迹象，才能言顶。

二是深成指、深综指、300 指数的周线都是 7.6% 以上的长阳线，就是今天再跌 2% 左右，三个指数的周 K 线仍然是 5% 以上的中阳线，感觉上没有问题。

三是盘面仍然活跃，昨天沪

市上涨的家数是 492 家，下跌的家数是 360 家，两市上涨 10% 的股票仍然有 16 只。

四是感觉电力、煤炭、钢铁等大盘蓝筹股行情还没有结束，不少个股正在冲顶。

大盘处于波段顶部时，在变盘的前夕往往会出现一些怪异的、没有理由的走势，让你捉摸不透。在行情的末期，常常会遭遇出乎意料的巨阴，然后再慢慢地拉起来。从历史上看，见顶前期的大盘曾数次出现这种走势，这就给人们一种暗示，

破位不要怕，不过是一种洗盘动作而已，还会有新的高点出现。这样主力就能在震荡中慢慢出货，而投资者会慢慢习惯这种走势，等到大幅下跌真正来临时，人们仍会觉得没事，还会拉起来。到恍然大悟时，跌势已经形成了。大盘有了一定的涨幅和运行时间后出现这样的怪异走势就要警惕了。

(道易简)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cqk111.blog.cnstock.com>

大盘调整正是介入低价重组股的良机

从技术面看，大盘小双顶已经逐渐形成，投资者可作好减仓准备。从盘面看，大盘今天可能下探 2730 点，如果此点位被破，将直逼 2600 点。在操作上，投资者可作好减仓准备，对前期的涨幅过大的板块，要坚决摒弃。

在牛市背景下，一线蓝筹股提升了低价股的估值空间。从去

年开始的波澜壮阔的大牛市，以基金为主导的主流机构高举价值投资大旗，行业龙头和业绩优秀的蓝筹股涨幅惊人，股价大多高高在上，而大部分低价股业绩和成长性一般、在这波牛市中落后于大盘，股价原地踏步甚至“开倒车”。随着牛市观念深入人心，相对于高高在上的蓝筹

股，低价股的补涨潜力巨大，投资机会将被逐步挖掘。

在全流通的背景下，主力资金的获利模式可能会改变。重组股一直是“乌鸦变凤凰”的摇篮，在全流通的背景下，向上市公司注入实实在在的优质资产，可以在二级市场上获得较高的定位，“堤内损失堤外补”。限售

期结束后，也可以从二级市场上兑现巨大的收益。低价股筹码收集较容易，业绩提升空间大，是比较理想的“壳资源”。因此投资者可重点围绕年报业绩和低价小盘股炒作。

(蔚然成风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cjgs.blog.cnstock.com>

见好就收 随时警惕风云突变

股市大涨，大家欢喜地赚大钱，致使许多人把风险二字抛到九霄云外。但是我们要随时意识到，股市是一个充满风险的市场，特别是对于散户投资者来说，是风险与机会的市场。

前几天在东方论坛上看到一篇文章，很有启发，兹录于后，供大家欣赏：

人们都在津津有味地谈赚钱，我也是。炒股一年赚了几万，虽然不算很多，但委实不能算少——自己并没有如何劳累，并没有创造什么价值，不过是天天守在电脑前看股票跌了购进，涨了卖出，倒来倒去，为何就赚这些钱呢？

我问自己：我所赚的钱是谁的钱呢？庄家没一个是雷锋，他

们殚尽竭虑地把散户的钱弄到自己的口袋里，所以不能指望赚庄家的钱。证券公司自然也是要赚手续费的。那么，我所赚的钱是不是不义之财？我问自己。

有人说：是投资的收益吧。然而，我并无投资思想，我炒的股票也没有分红给我，说是投资，其实是在自己骗自己。我上一堂课赚 35 元，不多，但我心里很踏实。

有人说：股市的本质是金钱再分配。如果这句话成立，那么，必定是其他同我一样的小股民的钱“分配”到我的口袋里来了，是这样的吗？分阶段看内地股市，老马一

贯认为，长期看多，是因为中国经济的迅速增长；中期看空，因为经过一年多的大涨，大盘需要调整。现在到了应该高度警惕风险的时候了，天上不会掉馅饼，世上没有免费的午餐。赚钱的时候，要像上文作者所问的想一想：“我赚的是谁的钱？”

要随时防备大盘变盘，实实在在地留住利润。出货的出货，洗盘的洗盘，形成的下跌合力不可小视。在暴跌的过程中，大盘指标股压力较大，而“八”里的好股票正是低买的良机，2007 年的股市大戏，它们可能会占很大一部分戏码。只有躲过一波大跌的人，才能锁定 2006 年的利润，成为 2007 年的赢家。（老马）

继续享受盛宴时要有风险意识

昨天下午大盘大幅跳水，从盘中看，下跌动力主要来自近期涨幅巨大的个股出现的获利回吐，这与周三部分强势股在高位甚至涨停位出现减仓行为的迹象相吻合。值得关注的是，昨天深市成交量放出天量，这不是好事。顺便说一句，减仓与出货是两个概念，一般来说，主力会根据股价运行的情况，在高位减仓，而在低位加仓，一旦发现主力有减仓动作，至少表明短期股价存在风险。千万不要认为在个股上涨的时候不会减仓。

在周三的博文中，我暂时将深成指的这波上涨定义为一波主升浪，目前从上升的量度来看还不够，部分强势股还没有完成自己的主升行情，所以，虽然昨天大盘

大幅震荡，但上升行情还将延续一段时间。深市的成交量是一个警示，但顶部不是一日就能筑成的。牛市的上涨惯性仍将继续，预计今天经过短暂修整后，深成指将继续上攻，沪指则将在深成指的带领下继续在 2800 点附近震荡。

周三我曾估计下周两市会携手进入调整，但这与深成指上升的速度有很大关系，所以今天的走势很关键，如深成指继续强势上攻，调整的时间可能在下周后半周，如深成指今天出现高位震荡，时间将延迟。但从目前的盘面看，该补涨的个股已纷纷启动，利于急攻，继续强势上行的可能性还是比较大的。

近日盘中有一个现象可能也

能说明股指目前已进入主升浪阶段，后期行情则存在较大的风险。目前在盘中已较难发现有资金运作、但又处于上升通道下轨的个股买点，大部分个股均已脱离通道上行。既然所有有潜在潜力的股票都开始运行大的上升浪，那么我们也确实应该在享受盛宴的同时未雨绸缪地防范风险。

操作上，仍然建议继续持有明显有资金运作但整体涨幅不大的个股，持股待涨，切忌追高。对已进入 60 度角攻击区域的个股，一旦出现放量大阳线，应选择高点果断减持。

欲看更多精彩内容请登录 [http://hkun.blog.cnstock.com</a](http://hkun.blog.cnstock.com)